

ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ହେବ ଆଇଆଇଟି

କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଚାଲିବ ବ୍ୟାଟେରୀ ଗାଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୬ (ବୁଧବେଳା): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି(ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱର ହେବ ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ କ୍ୟାମ୍ପସ। ଯେତେ ମାତ୍ରରେ ସମ୍ଭବ କ୍ୟାମ୍ପସରୁ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ରୋକିବ। ପୂର୍ବରୁ କ୍ୟାମ୍ପସରୁ ସବୁଜ କ୍ୟାମ୍ପସ ବା ଗ୍ରୀନ୍ କ୍ୟାମ୍ପସ କରିବା ପାଇଁ ହଜାର

କରିବା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିଲା ଏକ ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ। ଆଇଠି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଇଆଇଟି କ୍ୟାମ୍ପସରେ ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ି ଗଠିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବାହାରରୁ ଯିବ ଯେଉଁ ଗାଡ଼ି ନେଇ ଯାଉ ନା ବାହିରି, ମୁଖ୍ୟ ଫାଉଣ୍ଡେସନରେ ନିଜ ଗାଡ଼ି ରଖି ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ିରେ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଚଳାପ୍ରଦ

ରୋଗଯାଇପାରିବ ଏବଂ ପରିବେଶ ସବୁଜ ସୁନ୍ଦର ରହିବ। ତେବେ ଏହି ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ି ପାଇଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୂଲ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଇଆଇଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ରତ୍ନ ମନ୍ଦା ରାଜକୁମାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ିକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ଅବସରରେ ପ୍ରଫେସର ରାଜକୁମାର ଏହା କହିଛନ୍ତି।

ଏ ବନ୍ଦରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସବୁ ସମୟରେ ଗ୍ରୀନ୍ କ୍ୟାମ୍ପସ ଦିଗରେ ମନ ଦେଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଅନେକ କ୍ୟାମ୍ପସ ପରିସରରେ ବଦଳାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଯିବା ଆସିବା ପାଇଁ ସାଇକେଲିଙ୍ଗ୍ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି। କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବର୍ଷାକଳ ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ି

ସୁବିଧା, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଅଣ ପାରମ୍ପରିକ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ବିନିଯୋଗ ଦିଗରେ ଏକ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଇଆଇଟିର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମିନେରାଲ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ସୁଜିତ ରଥ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ସୁବେଧା କୁମାର ଓ ଗ୍ରୀନ୍‌ପୋର୍ଟ ବିଭାଗ ପ୍ରଫେସର ଜନତାର୍ତ୍ତ ତରୁଣ ରାଜେଶ ରୋଷନ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ହଜାର ଦୁଇରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କ୍ୟାମ୍ପସ ଚାଳିତ ଯୋଗ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବା ସୋଲାର ଲାଇଟ୍ ଲଗାଯାଇ ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବହାରକୁ କମ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ପରିବେଶକୁ ସବୁଜ ସୁନ୍ଦର କରିବା ଓ ପ୍ରଦୂଷଣ ମୁକ୍ତ

କରିବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହୁଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଭିଭାବକ ହୁଅନ୍ତୁ ବା ପରିବର୍ତ୍ତକ, ଯିବ ବି ଆସିବେ ସେ ଏହି ବ୍ୟାଟେରୀ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ିରେ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ବୁଲିବେ। ପ୍ରବନ୍ଧ ଡିଭେନ ଓ ପେଟ୍ରୋଲ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ିରୁ ବାହାରୁ ଥିବା ଅନ୍ତରାଳମାନୁ

ଗଜମୁ ହାୟର ଏକ୍ସକେକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଯଜ୍ଞ ସ୍ମୃତିଭର୍ଷିତି ରାମାକିରେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦେଶରେ ରିସର୍ଚ୍ଚ ସାଇଟେସନ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତୃତୀୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୬ (ବୁଧବେଳା): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି(ଆଇଆଇଟି) ରୁ ମିଳିଛି ବଡ଼ ମାନ୍ୟତା। ଦ ଗଜମୁ ହାୟର ଏକ୍ସକେକ୍ୟୁଟିଭ୍ ଯଜ୍ଞ ସ୍ମୃତିଭର୍ଷିତି ରାମାକି ଚାଲିଗଲେ ୧୫୧୭ ୨୫୫ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ଭାର ନେଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ରିସର୍ଚ୍ଚ ସାଇଟେସନ୍‌ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଇଆଇଟି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ରତ୍ନ ମନ୍ଦା ରାଜକୁମାର ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଫେସର ରାଜକୁମାର କହିଛନ୍ତି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଇଆଇଟି ଲଭାବର ନିଜର ସ୍ଥିତି ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ ଭାବିପାରିଛି। ସୁଶାସନ ଶିକ୍ଷାଦାନ, ଗବେଷଣାକୁ ସୁରୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ଅଭିଜ୍ଞ ତଥା ପ୍ରକାଶ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି।

ନ
ଧ
ଦତ୍ତ, ୨୭ ୬ (ଆ
ଭଦ୍ରାକାଳୀୟା ୯୯
ମହାନଦୀର ସମ୍ପ୍ରଦା
ବାସିନୀ ଛୋଟେଲ ଛୋଟେ
ପଞ୍ଚ ଗୋଡ଼ାଗିରିରେ ଯଜ୍ଞ
ଗ୍ରହଣ କରୁନଥିବା ଓ ସ
ବୈଷୟିକ କର୍ମଚି ପୁ
କାଶି ଚାଲିଲ ଚା
ରୁ ରୁ ବାବ ସ
ଦାସ ଯଜ୍ଞ
ଆଣି ଥି
ଇ